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1. HaiiTu oproHOpMUpPOBaHHBII Oa3uCc U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB U MATPHUILY
CaMOCOIPSIZKEHHOTO orepaTopa A B 3ToM 0asnce, eciim B MCXOJHOM OPTOHOPMU-

15 12 0
posanHoM 6Gasuce oneparop A umeer marpuiy | 12 9 —12 |]. (2 6amna)
0 —12 3

2. Merogom Jlarpamka npusecTH KpajpaTudanyto dbopmy 5r? — 2r3 — 272 +
xi —4x1209— 61103 — 41174 —AT203+ 62904 — 20374 K KAHOHTIECKOMY W K HOPMaJIb-
HoMmy BUy. HaifTu panr, moJIoKUTETbHBI U OTPUIATETHLHBIN WHIEKCHl HHEPITUN
U CUTHATYPY 9TOH (POPMBI.

3. Ilpusectn ypasnenue Kpagapuku 2 — 2y? + 22 + 4oy — 8xz — 4yz — 14 —
4y + 14z +t = 0 K KAaHOHUYECKOMY BUJIY U OIPEJIEJINTH €€ THI B 3aBUCUMOCTH OT
3HaveHusl apamerpa t. (2 Gajuia)

4. Haiitn Bce 3HadYeHWs MmapamMerpa t, TP KOTOPBIX KBaJpaTudHas (opma
(11 + 2t)x3 + Tx2 + 222 + (16 + 2t) 7125 + (6 + 2t)7123 + 67973 NOJOKUTETHHO
oIpe/ieIeHA.

5. Haiitu qyimiel cTopoH n BHyTpeHHue yriibl Tpeyronbanka ABC B addun-
HoMm mpoctpancTie R, ecym B crangapriom penepe A(3,5,3,5,3), B(7,5,5,5,7),
C'(6,8,6,8,6). Hanucars xkanonmueckue ypasuerusi BoicoTbl AABC, mpoxo/is-
mieit gepes Touky A. (2 6asia)

6. BBIACHNTD, MOYKHO JI B JIMHEITHOM IIPOCTpaHcTBe cTpoK R? BBecTn crassdp-
HOe TpousBejieHne 1o gopmyiie (1, Ts) - (Y1, Y2) = T1y1 — 221y + 3T2y1 + TT2Ys.

7. IlpoBepuThb, YTO BEKTOPBI (7 = J%(l’ 2,1,2) mway = \/Lﬁ(—?), 1,1,0) o6-
PasyloT OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CUCTEMY ¥ JOIOJIHATDH €€ 0 OPTOHOPMHPOBAHHOI'O
6asuca JUHEHHOro mpocTpaHcTsa R

8. Jlano moampocTpancTso U, muneitHoro npoctpancTsa R* mopox aennoe Bek-
ropamu a; = (2,—2,—1,1), as = (5,—3,—2,—4), ag = (3, -3, -2, —4).

a) IIpumenus nporecc oproronasmsarmn ['pama-IIImuara, Hajitn opToHOPMU-
poBaHHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabHoro fgomoanerns UL,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKIINIO U OPTOrOHAIBHYIO COCTABJISIIOILY IO BEK-
topa x = (1,1, —13, —3) orHocuresbHO MOANpPOCcTpancTBa U.

r) Haiitu jqymmHy BekTOpa = M YroJi, KOTOPBI OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPAH-
creom U. (3 6auia)

9. Bazuc B eBknoBa mnpoctpanctsa V' mmeer marpuity ['pama

6 4 4 2
46 3 3

Gp = i3 7 -1 | OpToroHaIn30BaTh CUCTEMY BEKTODOB a1, g, 3aJ1aH-
23 -1 3

HBIX KoopimHaTamu B 6Gasmce B: [ay]p = (1,2,1,2)7, [a]p = (2,1,2,1)T. (2

basua)



10. Haitti 06061menHOe BEKTOPHOE IIPOU3BEIeHNE BEKTOPOB a1 = (2, —2, —1,1), as
(5,-3, -2, —4), a3 = (4,3, —2, —4).

11. JIuneitusrit oneparop A B 6a3uce e; = (1,0,0,0), es = (—1,1,2,0), ez =
1 -1 00
. 1 2 =2 2 .
(0,0,1,0), e4 = (0,0,1,1) 3aman marpureii 1 0 -1 92 | Haiitun mar-
-1 1 -1 2

puity ['pama ykazaHHOrO 6a3nca 1 MaTpPHILy COIPszKEHHOro oneparopa A* B sTom

6asmuce. (2 basia)



Howmarmnee 3ajanue N¢ 2 1o inHeitHON aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 32

1. Haittu miomas Tpeyronbnuka ABC B adpdunnom npocrpancrse R, ec-
B craapraom penepe A(1,3,1,3,1), B(5,3,3,3,5), C(4,6,4,6,4). Hanucars
KaHOHMYecKue ypasHenust BoicoTbl AABC, npoxopsiiieit gepe3 Touky A. (2 6as-
J1a)

2. HaiiTu KaHOHMYeCKUiT OpTOHOPMUPOBAHHBIN OA3UC U MATPHUILY OPTOIOHAIb-
HOTrO oreparopa A B 9TOM basuce, ecjii B KCXOJHOM OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasnce

1 1 -1 1
N T T

omepaTop A mMeeT MaTpuiy s 101 1 1l (2 basuia)
1 -1 1 1

3. Merosom Jlarpamka npuBecTH KBajpaTHuHylo GopMmy 3 — 3 + x§ —
10x129 — 102123 + 22124 — 8T973 + 20904 — 47374 K KAHOHUIECKOMY W K HOPMAJTb-
HoMy Bujry. HaiiTu panr, mOJI0XKUTEIbHBIN U OTPUIATEIbHBIN MHIEKCHl MWHEPIIUH
U CUTHATYPY 3TOI (DOPMHBI.

4. Ilpusectu ypasHenue Kpajgpuku 52 + 8y* + 522 — 4wy + 8xz + 4yz — 62 +
6y + 62z +t = 0 K KAHOHUYECKOMY BUJLY U OLPEIEJUTh €€ TUIl B 3aBUCUMOCTU OT
3HadeHus napamerpa t. (2 6asa).

5. Haiitu Bce 3HadeHmsa mapamerpa t, IPH KOTOPBLIX KBaJpaTudHas (popMma
(3 + 2t)x? + 323 + 222 — (4 + 2t)x179 — (2 + 2t)T173 + 22273 TOJOKUTETBHO
olpeJIe/IeHA.

6. BBIACHUTD, MOKHO JIM B JIMHEHHOM IIPOCTPAHCTBE CTPOK R? BBeCTH CKaJldp-
HOe mpom3Beienue 1o dbopmyie (21, T2) - (Y1, Y2) = T1y1 + 2x1Y2 + 3x2y1 + TT2ys.

7. IlpoBepuTh, 9TO BEKTOPHI a7 = \/%(1,2,1,2) nay; = \/%(1,1,—3,0) 00-
Pa3yoT OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CUCTEMY ¥ JOIOJHUATH €€ 10 OPTOHOPMHPOBAHHOI'O
6asmnca JUHEHHOTO mpocTpaHcTBa R

8. lano noampocrpanctso U, mneiinoro npocrpancrsa R mopozxiennoe Bex-
topamu a; = (1,1,2,2), as = (2,2,3,1), az = (1,1,3,1).

a) [Ipuvenus nporecc oproronanuzaru ['pama-IImura, Haiitn oproHOpMHE-
poBanHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabnoro jgononnennst U=,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKINIO U OPTOrOHAILHYIO COCTABJISIIONLYIO BEK-
topa z = (=8, —11,10,6) orHOCHTE/IbHO TIOAIIPOCTPaHCcTBa U.

r) Haiitu jqymmHy BeKTOpa o W Yroji, KOTOPBI OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPaH-
crBom U. (3 6Gasua)

9. basuc B eBrymoBa npoctpanHcTBa V' mMmeer Marpuity ['pama

3 2 2 2
2 3 2 2

Ge=1] 4 4 - 1 | OpToroHam30BaTh CHCTEMY BEKTOPOB a1, (g, 33/IaH-
22 -1 3

HBIX KoopjauHaTamu B Gasuce B: [ai]p = (1,2,1,2)7, [ao]p = (2,1,2,1)7. (2

3



6asa)

10. Haiitu 060611eHHOE BEKTOPHOE IIpou3BejieHne BeKTopos a; = (1,3,2,2), ay =
(2,2,3,1), a3 =(1,1,3,1).

11. JTuneiinsiit oneparop A B 6asuce e; = (1,0,0,0), eo = (—4,—2,1,0), e3 =
1 0 1 -1
. 2 2 —1 0 .
(—6,—3,1,0), es = (0,0,0,1) 3aman marpureii 9 9 9 1| Haiitu
2 -1 =2 0

MaTpuily ['pama ykazaHHOro 6asmca U MaTpPHUILy CONPsizZKEHHOro oreparopa A* B
sToM Gaszuce. (2 HaJwa)
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1. Iapasnenoron B adbdurHOM IpocTpancTse R* mocTpoeH Ha BeKTOpax d@; =
(0,2,1,1), do = (1,—2,0,3), a3 = (2,2,1,—1), @ = (3,2,2,5), OTJIOKEHHBIX
or Touky po(3,1,0,1). IIpoBepurs, jexut ju Touka q(4,2,1,5) BHyTpH Win BHE
5TOro mapaJuiesiorona. (2 6aJa)

2. HaiiTn kKaHOHMYeCKMiT OPTOHOPMUPOBAHHLII Oa31C ¥ MATPHUILy OPTOrOHA b

HOI'O oliepaTopa ./4 B 3TOM 6&31/1(36, €CJIN B UCXO/HOM OPTOHOPMHWPOBaAHHOM basuce
0001

10
00 . (2 Gasua)

1 000

3. Meroyiom Jlarpanzka npusectu Kajparudnyio gopmy 3r2 — 273 + 322 —
dx1x9 — 20123 + 201704 — 4293 + 20974 4+ 623704 K KAHOHUIECKOMY U K HOPMAaJTb-

— O

0
orepaTop A mMeeT MaTpHILy 0

nomy Bujy. HaiiTu panr, mo0KUTeIbHBI U OTPUIATEIbHBIN UHIEKCHl UHEPIUN
U CUTHATYPY 3TOI (HOPMHBI.

4. IlpuBectn ypaBHeHHWE KBJIPUKU 2y + 21z + 2yz + 20 + 2y + 22z —t =
0 K KAHOHUYECKOMY BHJIy W OIPEJIEJUTH €€ TUI B 3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHUS
napamerpa t. (2 basua).

5. Haiitu Bce 3navenusi nmapamerpa t, IpU KOTOPBIX KBaJpaTudHas (popMa
(8 + 2t)a? + (7 — 2t)x3 + 322 — 8x119 — (8 + 2t) 173 + (8 — 2t) T9w'3 TOIOKHUTETBHO
OIIpe IeJIeHA.

6. BolacHUTD, MOXKHO JIU B JIMHeifHOM IpocTpaHcTse cTpok R? BBecTH cKassp-
HOe mpom3Beienue 1o dopmyie (21, ) - (Y1, Y2) = T1y1 — 221Y2 + 3x2y1 + TT2ys.

7. IIpoBepuTh, 9TO BEKTOPHI 4 = J%(l’ —2,1,2) may = \/LH(S, 1,—1,0) ob-
Pa3yIoT OPTOHOPMUPOBAHHYIO CUCTEMY U JIOMOJIHUTD €€ JI0 OPTOHOPMUPOBAHHOI'O
Gazuca JMHEHOro npocTpancTsa RY,

8. lano nogmpocrpanctso U, mneiinoro npocrpancrsa R mopozxkiennoe Bex-
topamu a; = (1,—1,1,1), as = (1,-3,4,—-2), a3 = (1,-2,3,-2).

a) [Ipumenus nporecc oproronanuzaru ['pama-IImurra, Haiitn oproHOpMHE-
poBanHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabnoro jgononnennst U=,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKINIO U OPTOrOHAILHYIO COCTABJISIIONLYIO BEK-
topa z = (—5,1,9, 1) ornocurenbHo noznpocrpancTsa U.

r) Haiitu jgymuy BeKTOpa o W YroJi, KOTOPBI OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPaH-
crBom U. (3 6asra)

9. basuc B eBkymoBa npoctpaHcTBa V' mMmeeT Marpuity ['pama

3 0 -1 2
03 3 0

Gp = 13 4 -1 | Oproronajm3oBaTh CHCTEMY BEKTOPOB a1, dg, 3a-
20 -1 3

JaHHBIX KoopuHaTamu B 6asuce B: [a1]p = (1,2,1,2)7, [ao]p = (2,1,2,1)7. (2

5



6asa)

10. Haiitu 06061enHOe BEKTOpHOE TIpou3BejieHne BekTopos a; = (1, —5,1,1), ay =
(1,-3,4,-2), az = (1,-2,3,—2).
11. Jluneiinsiit oneparop A B 6asuce e; = (1,0,0,0), es = (2,2,—1,0), e3 =

0 1 —1 —1
0,—1,1,0), e, = (0,0,0, 1) 3a1an MaTpuIeit L2220 20y iiow ar-
1 1 2 0
1 -1 —1 -2

purty ['pama ykazaHHOTO Oasnca 1 MATPHILy COMPszKEHHOTo oneparopa A* B sToMm
Gasuce. (2 6asia)
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1. Iapasnenoron B adbdurHOM IpocTpancTse R* mocTpoeH Ha BeKTOpax d@; =
(0,2,1,1), do = (1,-2,0,3), d3 = (2,2,1,—1), dy = (3,2,2,5), OTJIOKEHHBIX OT
Touku po(3,1,0,1). Haiitu jyiuay BBICOTBI 9TOrO MApaJsIIeIoTola, OMYIIEeHHOH 13
KOHI[a BEKTOpa (4 Ha TpaHb (p;dy,ds,ds). (2 H6amra)

2. Haiitu oproHOpMHUpPOBaHHbBIM 6a3UC U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB M MATPHUILY
caMOCOIpsIZKEHHOTo orteparopa A B 9ToMm 6as3uce, €cjii B NCXOHOM OPTOHOPMUPO-

—4 8 —4 0
—4 0 —4

BaHHOM Oasmce onepatop A nmeer mMatpuiy | i 0 -4 s | (2 basua)
0 -4 8 —4

2 2 2
3. Merozom Jlarpamrka nmpuBecTu KBagpaTndnyio dopmy 6x7 — 325 — 325 —
21119 + 20113 — 221704 + 6273 + 4T974 + 27374 K KAHOHUIECKOMY U K HOPMaJIb-
HoMy Bujry. HaiiTu panr, moJI0XKUTEIbHBIN U OTPUIATEIbHBIN MHIEKCHl MWHEPIIH
U CUTHATYPY 3TOI (DOPMHBI.

4. Ilpusectu ypasHenue Kpaapuku 32 + 3y% + 322 + 2zy — 20z — 2yz — 20 —
2y — 2z —t = 0 K KAHOHMYECKOMY BUJLy M OIIPEJEJUTh €€ TUIl B 3aBUCUMOCTU OT
3HadeHus mnapamerpa t. (2 6asa).

5. Haiitu Bce 3Hadenmsa mapamerpa t, IPH KOTOPBLIX KBaJpaTudHas (popMma
(24 + 2t)2? + (7 — 2t)x3 + (3 + 2t)x3 + 162179 + 4tx 173 — 27273 TOJOKUTETHHO
olpeJie/IeHA.

6. BBIACHUTD, MOXKHO JIM B JIMHEHHOM IIPOCTPAHCTBE CTPOK R? BBeCTH CKaJldp-
HOe mpom3Beienue 1o dbopmyie (21, T2) - (Y1, Y2) = T1y1 + 2x1Y2 + 2x2y; + TToys.

7. IlpoBepuTh, 9TO BEKTOPHI a7 = J%(_l’ 2,1,2) u ag = \/LH(B, 1,1,0) o6-
Pa3yIoT OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CUCTEMY ¥ JOIIOJHUATH €€ 10 OPTOHOPMHPOBAHHOI'O
6asmnca JUHEHHOTO mpocTpaHcTBa R

8. lano noampocrpanctso U, mneiinoro npocrpancrsa R mopozxkiennoe Bex-
topamu a; = (1,1, —-2,2), as = (2,0,-3,3), a3 = (3, -1, —4,0).

a) [Ipumenus nporecc oproronanuzaru ['pama-IImurra, Haiitn oproHOpMHE-
poBanHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabnoro jgononnennst U=,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKINIO U OPTOrOHAILHYIO COCTABJISIIONLYIO BEK-
topa z = (6, —8, 2, 8) orHoCHTEILHO TIOAPOCTPpancTBA U.

r) Haiitu jymmHy BeKTOpa o W YroJi, KOTOPBI OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPAH-
crBom U. (3 Gasra)

9. basuc B eBkymoBa npoctpaHcTBa V' mMmeeT Marpuity ['pama

4 -1 =3 0
-1 3 4 3

Gp = 3 4 7 1| Oproronaan3oBaTh CHCTEMY BEKTOPOB a1, G2, 3a-
0 3 1 12

JaHHBIX KoopauHaTamu B 6asuce B: [ai]p = (1,2,1,2)7, [ao]p = (2,1,2,1)7. (2

7



6asa)

10. Haiitu 060611eHHOE BEKTOPHOE TIpou3BejieHne BekTopos a; = (1,1, —7,2), ay =
(2,5,-3,3), ag = (3,—1,—4,1).

11. JTuneiinsiit oneparop A B 6asuce e; = (1,0, —2,0), eo = (—1,1,2,0), e3 =
1 2 11
. -1 0 00 .
(0,-3,1,0), e, = (0,0,0, 1) 3agan marpureit 1 -1 o1 | Haiitu mat-
0O -1 —1 2

puity ['pama ykazaHHOTO Oasnca 1 MATPHILy COMPsizKEHHOTO oneparopa A* B sToMm
Gasuce. (2 Gasia)
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1. Haiitn B acddpunnom npocrpanctse RY Touxky B, CHMMETPUYHYIO TOYKE
A(7,4,—10,5) OTHOCHTEJILHO TUIEPIUIOCKOCTU T = Pg + t1dy + tads + t3ds, rie
p0(3,1,0,1), a; = (0,2,1,1), @y = (1,-2,0,3), a3 = (2,2,1,—1). (2 6amra)

2. Haiitn KaHoHUYIECKUit OPTOHOPMUPOBAHHBIN 0A31MC ¥ MATPUILY OPTOTrOHAJ b
HOro oneparopa A B 9TOM Oasuce, ecjii B KCXOJHOM OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasnce

-1 —4 8
oneparop A nmeer marpuny 5 [ —4 =7 —4 |. (2 Ganna)
8 —4 -1

3. Meroyiom Jlarpamka npusectu KpajapaTudnyto dopmy x3 — 5ri — 5r2 —
423 + 4x139 + 43103 — 83114 + 4Tox3 — 8Toxy + 27374 K KAHOHUYECKOMY U K
HOpMaJIbHOMY Buy. HaifTu panr, HOJOKUTEILHBIH U OTPHIATEILHDBIN HHIEKCE
UHEPINN U CUTHATYPY 3TOil (hOPMEL

4. Ilpusectu ypasHenue KBagpuku 2 + Ty% + 2% — 8vy + 1622 + 8yz + 10z +
2y + 22 +t = 0 K KAHOHUYECKOMY BHJIy U OIPEJIEJHUTD €€ TUIl B 3aBUCUMOCTH OT
3HaveHusl apamerpa t. (2 Gasuia)

5. Hajitn Bce 3HadeHma napamerpa t, IPH KOTOPBLIX KBaJpaTudHass popMa
(24+2t)22 + 323+ (4+2t) 23+ (2t — 8) w12 + (16 +4t) 11 03 + 262973 TOJOKUTETHHO
olpeieIeHa.

6. BBIACHNTD, MOXKHO JIM B JIMHEHHOM IIPOCTPAHCTBE CTPOK R? BBECTH CKaJIAp-
HOe mpom3seierne 1o dopmyie (1, xs2) - (Y1, Y2) = T1y1 — 221Y2 + 3x2y; + 622ys.

7. IlpoBepuTh, 9TO BEKTOPHI 4 = %(1,1,—1,2) u ay = \%(2,—1,1,0) 00-
Pa3yloT OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CUCTEMY U JOIIOJHUTDH €€ 0 OPTOHOPMHPOBAHHOI'O
6asmnca aUHEHHOTO mpocTpaHcTBa R

8. Jlano mojmpocTpancTso U, muneitHoro npocrpancTsa R* mopox ennoe Bek-
topamu a; = (1,—1,0,—1), as = (0, -2, —1,—4), ag = (-3, —1,-2,-5).

a) [Ipumenus nporecc oproronasmsaimu ['pama-IIImuara, Hajitu opToHOpMU-
poBanHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabnoro gononnenust U=,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKINIO0 U OPTOrOHAILHYIO COCTABJISIIOILYIO0 BEK-
topa z = (—1,1,3, —5) orrocuresnbHO mojpocTpancTsa U.

r) Haiitu jymmHy BekTOpa = W YroJi, KOTOPBIl OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPAH-
creom U. (3 6aia)

9. Bazuc B eBknoBa mpoctpanctsa V' mmeer marpuity ['pama

4 -1 -3 1
-1 3 -2 2

Gp = 3 _9 70 | Oproronajm3oBaTh CUCTEMY BEKTOPOB a1, dg, 3a-
1 2 07

JTaHHBIX KoopauHaTamu B Gasuce B: [ay]p = (1,2,1,2)7, [as]p = (2,1,2,1)7. (2
baJsua)



10. Haitti 06061menHOE BEKTOPHOE IIPOU3BEIeHne BEKTOPoB a1 = (2, —2,1,1), as =
(5,3, -7, —4), a3 = (4,3, —2, —1).

11. Jluneiinwiii onepatop A B 6asuce e; = (1,0,2,0), e2 = (2,1,0,0), e3 =

-1 -1 1 =2

0,0,1,0), es = (0,0,—1,1) 3aman Marpueit bob=l 2 i
1 1 -2 -1
2 —2 2 -1

marpuiy ['pama ykazaHHOro 6asuca u MaTpPUILy COIPSIZKEHHOrO oreparopa A* B
sToM basnce. (2 Hasa)
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1. Haittn B adpdumrom npocrpanctse R* mepeceuenue JByMepHBIX MIOCKOCTE
T = po + t1dy + tely u x = qo + t1d3 + tady, TE Po(3,1,0,1), @ = (1,0,0,0),
dy =(0,1,0,0), ¢o(2,1,1,3), a3 = (1,1,1,1), @, = (1,—1,1, —1). (2 6amra)

2. Haiitn kKaHOHUYIECKUiT OPTOHOPMUPOBAHHBIN 0A31MC U MATPUILY OPTOTrOHAJ b
HOTrO oreparopa A B 9TOM Oasuce, ecjii B HCXOJHOM OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasnce

—1 1 1 1
N S

omepaTop A mMeeT MaTpHILy 5 L1 -1 1l (2 basura)
1 1 1 -1

3. Meronom Jlarpanzka npusectn Kpajpartwdanyio dbopmy 4x? + x5 — 4a3 —
4@21 + 62179 + 4123 — 611704 — 102903 4+ 22974 + 27374 K KAHOHUIECKOMY U K
HOpMaJibHOMY Bujly. HallTu paHr, HOJIOXKUTETbHBIH U OTPUIATETbHBIN WHIEKCHI
UHEPIMH ¥ CUTHATYPY 3TOH (POPMBL.

4. Tlpusectu ypapnenne Kpaapuku 5x2 + 11y% +222 — 162y — 2022 + 4y 2 + 22+
10y — 22 4+t = 0 K KaHOHMYECKOMY BU/IY U OIIPEJIEJIUTH €€ TUIl B 3aBUCUMOCTHU OT
3HaveHns mapaMerpa t. (2 Gasuia).

5. Haiitn Bce 3HaueHms mapamerpa t, IpH KOTOPBLIX KBaJpaTudHas ¢popma
(T—2t) 2243234 (4—2t) 23+ (2t —8)z1 w9+ (4t — 8) w1 T3+ (4—2t) X9 T3 TOJIOKUTETIHHO
olpeiesIeHa.

6. BBICHUTD, MOKHO JIM B JIMHEHHOM IIPOCTPAHCTBE CTPOK R? BBeCTH cKaJisp-
HOe TpousBejieHne 1o gopmyite (1, Ts) - (Y1, Y2) = T1y1 + 221y + 3x2y1 + 6x2ys.

7. IlpoBepuThb, YTO BEKTOPBI (7 = %(1,1,—1,2) uay = \%(0,—1,1,2) 00-
PasyloT OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CUCTEMY U JOIOJHATH €€ 10 OPTOHOPMHPOBAHHOI'O
6asuca JUHeHOro mpocTpaHcTsa R

8. Jlano mogmpocTpancTso U, mumeitHoro npoctpancTsa R* mopoxk aenmoe Bek-
ropamu a; = (0,1,0,0), as = (—1,2,1,0), ag = (—1,1,1,0).

a) IIpumenus nporecc oproronasm3armn ['pama-IImuara, HajiTn opToHOPME-
poBaHHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabHoro fgomoanerns UL,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKIINIO U OPTOrOHAIBHYIO COCTABJISIIOILY IO BEK-
topa x = (—2,1,0,1) orHocuresbHO nognpocTpancTsa U.

r) Haiitu jqymmHy BekTOpa = M YroJi, KOTOPBI OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPAH-
creom U. (3 6aia)

9. Bazuc B eBknoBa mnpoctpanctsa V' mmeer marpuity ['pama

4 -3 -2 -1
-3 3 1 2

Gp = _9 1 4 3| Oproronam3oBaTh CUCTEMY BEKTOPOB a1, 4o, 3a-
-1 2 3 7

JTaHHBIX KoopauHaTamu B 6asuce B: [ay]p = (1,2,1,2)7, [as]p = (2,1,2,1)7. (2
basua)
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10. Haitti 06061menHOe BEKTOPHOE IIPOU3BeieHne BeKTopoB a; = (1,3, —2,2), as =

(=2,2,3,1), az = (1,1, -3, 1).
11. Jluneiinwiii onepatop A B 6asuce e; = (1,0,0,0), es = (0,1,0,0), ez =

0 -1 —2 —2
(0,—6,1,0), ey = (0,0,0,1) zaman Marpuueit _(1) (1) _3 _g . Haiiru
-1 -2 1 =2

marpuiy ['pama ykazaHHOro 6asuca u MaTpPUILy COIPSIZKEHHOrO orneparopa A* B
sToM basnce. (2 Hasa)



Howmarmnee 3ajanue N¢ 2 1o inHeitHON aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 37

1. Haiitu B adpdpunnom npocrpancrse R? paccrostnue ot toukn A(7,4, —10,5)
JIO THIIEPIUIOCKOCTH T = Do + t1dy + tads + t3ds, rue po(3,1,0,1), a; = (5,3, 1,2),
ay = (1,-2,0,3), a3 = (2,2,1,—1). (2 6amwna)

2. Haiitu opTOHOPpMHUPOBAHHBIN 06a3UC U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB M MATPHUILY

CaMOCOIIPSIZKEHHOTO oreparopa A B 3ToM 0asnce, ecim B MCXOJHOM OPTOHOPMU-

3 5 31
5 3 1 3
poBaHHOM 6asuce omeparop A umeer MaTpuILy a1 35 | (2 basura)

1 35 3

2 2 2

3. Meromom Jlarpanzka IpuBecTH KBaJIpaTHIHYIO GopMy 27 — dx5 + 275 —
81119 + 20113 + 20104 — 22903 — 22974 + 47374 K KAHOHUIECKOMY ¥ K HOPMaJIb-
Homy Buay. HaiiTu panr, mMoJIOXKUTE/IbHBIN U OTPHUIATEIbHBIN HHIEKCH HHEPITUN
U CUTHATYPY 9TOI (POPMBI.

4. Tlpusectu ypapnenne Kpaapuku x>+ 10y? — 222 — 20xy + 2822+ 8yz + 10z +
2y + 22 — t = 0 K KAHOHUYECKOMY BUJLY U OIPEJIEUTH €€ TUIl B 3aBUCUMOCTU OT
3HaveHns mapaMerpa t. (2 Gasia).

5. Haiitn Bce 3HaueHms mapamerpa t, IpH KOTOPBLIX KBaJpaTudHas ¢popma
Tx3 + 323+ (4 — 2t)x2 + (2t — 6) 2179 + (2t — 4) T 123 + (4 — 2t) 2273 TONOKATENTHHO
olpeiesIeHa.

6. BBICHUTD, MOKHO JIM B JIMHEHHOM IIPOCTPAHCTBE cTPOK R? BBeCTH cKaJisap-
HOe TpousBejieHne 1o gopmyiie (1, Ts) - (Y1, Y2) = T1y1 — 221y + 3T2y1 + 6x2ys.

7. IlpoBepuThb, YTO BEKTOPBI (7 = %(1,1,1,2) uay = \%(2,—1,—1,0) 00-
PasyloT OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CUCTEMY ¥ JOIOJHATH €€ 10 OPTOHOPMHPOBAHHOIO
6asuca JUHeHOro mpocTpaHcTsa R

8. Jlano mogmpocTpancTso U, mumeitHoro npoctpancTsa R* mopoxk aenmoe Bek-
ropamu a; = (1,2, —1,—1), as = (3,0,—2,—5), ag = (3,-2,—1,-7).

a) IIpumenus nporecc oproronasm3armn ['pama-IImuara, HajiTn opToHOPME-
poBaHHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabHoro fgomoanerns UL,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKIINIO U OPTOrOHAIBHYIO COCTABJISIIOILY IO BEK-
topa x = (—5,1,9,1) orHocuresbHO nognpocTpancTsa U.

r) Haiitu jqymmHy BekTOpa = M YroJi, KOTOPBI OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPAH-
creom U. (3 6aia)

9. Bazuc B eBknoBa mnpoctpanctsa V' mmeer marpuity ['pama

4 3 -2 -3
3 7 -1 2

Gp = o0 1 4 1| Oproronam3oBaTh CUCTEMY BEKTOPOB a1, dg, 3a-
-3 2 1 7

JTaHHBIX KoopauHaTamu B 6asuce B: [ay]p = (1,2,1,2)7, [as]p = (2,1,2,1)7. (2
baJsua)
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10. Haitti o6061menHOe BEKTOpHOE IIpOu3BeieHne BeKTopos a; = (1,5,1,1), as =
(1,3,4,-2), a3 = (1,2,3, —2).

11. Jluneitusrit oneparop A B 6asuce e; = (1,—2,0,0), e; = (0,4, —1,0), e3 =
0 0 1 0
. 2 1 1 -1 .
(0,-3,1,0), e, = (0,0,0,1) 3aman marpureit Lo 1 11| Haiitun mar-
1 0 -2 0

puity ['pama ykazaHHOro 6a3nca 1 MaTpPHILy COIPszKEHHOro oneparopa A* B sTom

6asmuce. (2 baswia)



Howmarmnee 3ajanue N¢ 2 1o inHeitHON aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE

Bapuant Ne 38

1. Haiitu B adpdunnom nmpocrpancrse R* Toukn nepecedenns chepnt lt —p| =
6, roe p(13, 3,7, 13) u npsimoit, mpoxossiieit aepe3 rouku A(1,3,1,1), B(5,3,3,5).
(2 basura)

2. Haiitn KaHoHUYIECKUiT OPTOHOPMUPOBAHHBIN 0A31MC ¥ MATPUILY OPTOrOHAJ b
HOro oneparopa A B 9TOM 0asuce, ecjii B KCXOJHOM OPTOHOPMHUPOBAHHOM Oasnce

1 -8 4
oneparop A nmeer marpuy § [ —8 1 4 |. (2 Ganna)
4 4 7

3. Meroyom Jlarpamka npusectn Kpajpatudnyto dgopmy 2r3 — x3 — 372 +
202 — 41wy + 22103 + 62104 — STow3 — 209wy + 62374 K KAHOHUYECKOMY U K
HOpMaJIbHOMY BUy. HaiiTu panr, mOI0KNTENbHBII U OTPUIATETbHBI MHIEKCHI
UHEPIUU U CUTHATYPY 3TOH (DOPMBI.

4. Ipusectn ypasHeHne KBaapukn — 712 + 2y? — 422 — 4xy + 2022 + 16y2 +
10242y +22—t = 0 K KAHOHUYECKOMY BU/Ly U OIPEJEINTH €€ TUIl B 3aBUCUMOCTH
OT 3HaueHus napamerpa t. (2 6ama).

5. Hajitu Bce 3madyenus mapamerpa t, IPpU KOTOPLIX KBajpaTudHasd (opma
1822+ Twd+ (4+2t) 22+ (1842t xy w0 — (1242t )tz w3 — (8+2t) T2 T3 TOIOKUTETHHO
Olpe/Ie/IEHA.

6. BLlgcHUTD, MOXKHO JIU B JIMHeifHOM IpocTpancTse cTpok R? BBecTH cKassp-
HOe mpom3seienne 1o dbopmyie (1, xs) - (Y1, Y2) = T1y1 + 2x1Y2 + 2x2y; + 622ys.

7. IlpoBeputh, 9TO BEKTOPHI a1 = %(—1, L,-1,2) mway = %6(2, 1,—1,0) o6-
pasyioT OPTOHOPMUPOBAHHYIO CUCTEMY M JOHOJHUATD €€ JI0 OPTOHOPMUPOBAHHOIO
Gazuca JIMHEHHOro npocTpancTsa RY,

8. Jlano mojmpocTpancTso U, muneitHoro npocrpancTsa R* mopox ennoe Bek-
topamu a; = (2,0,1,1), as = (2,0,1,—4), a3 = (2,0,1,-9).

a) [Ipumenus nporecc oproronasmsaimu ['pama-IIImuara, Hajitu opToHOpMU-
poBanHbIiT Oazuc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabnoro gononnenust U=,

B) HaiiTi opToroHabHYI0 IPOEKINIO0 U OPTOrOHAILHYIO COCTABJISIIOILYIO0 BEK-
Topa = = (2, 1,3, —3) orHocureabHO moanpocTpancTBa U.

r) Haiitu jymmHy BekTOpa = W YroJi, KOTOPBIl OH 00pa3yeT ¢ MOJIPOCTPAH-
creom U. (3 6aia)

9. Bazuc B eBknoBa mpoctpanctsa V' mmeer marpuity ['pama

7T -2 -3 =3
-2 7 -1 4

Gp=1| _ 3 -1 4 -1 | Oproronam3oBaTh CUCTEMY BEKTOPOB a1, 4o, 3a-
0 3 -1 7

JTaHHBIX KoopauHaTamu B basuce B: [ay]p = (1,2,1,2)7, [as]p = (2,1,2,1)7. (2
baJsua)
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10. Haitti o6061menHOe BEKTOPHOE IIPOU3BeieHne BeKTopoB a; = (1,1,7,2), as =
(2,5,3,3), a3 = (3, —1,4,1).
11. Jluneitusrit oneparop A B 6a3uce e; = (1,0,—1,0), es = (0,1,0,0), ez =

—1 1 -1 -2
(0,0,1,0), e4 = (0,0,0,1) 3aman Marpureit _? _? _; 8 . Haittn mar-
—2 0O 0 -1

puity I'pama ykazanHoro 6asuca u MaTpPHILy COIPSIZKEHHOTO olieparopa A* B 910M
6asmuce. (2 basia)



Howmarmnee 3ajanue N¢ 2 1o inHeitHON aaredpe
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Bapuant Ne 39

1. Addunnoe npeobpazosanne Ar = pg + Az acddunnoro nmpocrpancrsa R3
nepesojut Toukn A(1,2,3), B(2,1,3), C(—1,1,3), D(0,1,7) B Touku A’'(2,7,6),
B'(1,10,8), C'(—2,4,2), D'(—5,14,8) coorBercTBenHo. Haiiti TouKy py 1 Mar-
pHILy oreparopa A B crangapTaoM Oasuce. Haiitu o6pas touku ¢(2, —1,4) upu
9TOM oTOoOpazkenuu. (2 H6aJia)

2. Haiitu kKaHOHUYIECKUiT OPTOHOPMUPOBAHHBIN 0A31MC M MATPUILY OPTOTrOHAJb-
HOro oneparopa A B 9ToM Ha3uce, ecjii B UCXOTHOM OPTOHOPMUPOBAHHOM Oas3uce

1 1 -1 1
N T T

omepaTop A mMeeT MaTpHILy 5 101 1 1l (2 basura)
1 -1 1 1

3. Merogom Jlarpamka npusecTu Kpajpatudanyto dbopmy 2r7 — 2x3 + 32 +
xi — 61129 + 20173 4+ 4x124 — 20903 — 102924 — 102324 K KAHOHMIECKOMY W K
HOpMaJIbHOMY BUy. HaliTu paHT, MOIOKNUTENbHBII U OTPUTIATETbHBI MHIEKCHI
UHEPIIUU ¥ CUTHATYPY 3TOH (DOPMBI.

4. Tlpusectu ypasHenne KBagpuxu 5x? + 14y? — 22 — 28y + 32x2 + 4yz + 22 —
2y + 10z +t = 0 K KAHOHUYECKOMY BUJLy W OTPEJIETUTH €€ TUIl B 3aBUCUMOCTH OT
3HaveHusl mapaMerpa t. (2 Gasua)

5. Haiitu Bce 3HaueHmsa mapamerpa t, IPH KOTOPBLIX KBaJpaTudHas (popMma
222 + 322 + 222 + 22119 + 22173 + 2tT973 TOJOKUTENLHO OIPEJIE/ICHA.

6. BBIACHATD, MOXKHO JIH B JTHHEHHOM IIPOCTPAHCTBE CTPOK R? BBECTH CKAJIAD-
HOe npousseienue 1o dbopmyiie (1, xs2) - (Y1, y2) = 2x1y1 — 2212 + 3x2y1 + TToys.

7. ITpoBepuTh, 9TO BEKTOPBI A = \%(1,2, 1,0) mag = \/%(—3, 1,1,2) obpa-
3YIOT OPTOHOPMHUPOBAHHYIO CHCTEMY H JIONOJHHUTHL €€ JO OPTOHOPMHUPOBAHHOIO
6asmuca JHHEHHOro mpocTpaHcTBa R*.

8. Mano noanpocrpanctso U, mneitnoro npocrpanctsa R* nopox aennoe sek-
topamu a; = (1,1,2,—-2), as = (2,—1,1,—-4), ag = (1,—1,1,—4).

a) IIpumenus mporece oproronanusaru ['pama-ITImurra, Haiitn oprorOpME-
poBanHbIit 6a3uc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaabnoro jononnenus UL,

B) Haiitu oproroHaibHyI0 IPOEKIUIO U OPTONOHAIBHYIO COCTABJISIONLY IO BEK-
topa x = (7,—13,11,3) orHocuTebHO MOATIPOCTPaHCcTBa U.

r) Haijitu qimHy BeKTOpa = M yroJi, KOTODbIi OH 00pasyer ¢ MOANpOCTPaH-
crBom U. (3 Gasa)

9. basuc B eBkymoBa npoctpaHcTBa V' mMmeeT Marpuity ['pama

6 4 4 2
4 6 3 3

Gp = 43 7 -1 | Oproronan3oBaTh CUCTEMY BEKTOPOB a1, Ao, 3aJIaH-
23 -1 3

HBIX KoopjmHaTamu B Gasuce B: [a1]p = (3,2,3,2)7, [as]p = (2,—1,2,—1)T. (2
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6asa)

10. HaiiTu 060611eHHOE BEKTOPHOE IIPOU3BEIeHNE BEKTOPOB a1 = (2, —2, —1, —1), ay =
(5,—-3,-2,4), ag = (4,-3,—2,4).

11. Jluneiinsiit oneparop A B 6asuce e; = (1,0,0,0), e; = (—1,1,2,0), e3 =

1 -2 1 -1
(0,0,1,0), es = (0,0,0,1) 3aman MaTpurei 8 _1 _1 j . Haiitu mat-
0 0 0 —1

puity 'pama ykazaHHOTO Oasnca 1 MATPHILy COMPszKEHHOTO oneparopa A* B sTom
Gasuce. (2 6asia)



Howmarmnee 3ajanue N¢ 2 1o inHeitHON aaredpe
Cemectp II, mar-mex dakysbTeT, JHEBHOE OT/IEIEHUE
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1. Uzomerpus Az = py + Az acddunnoro npocrpancrsa R?, coxpansionias

opueHTaIo, nepesoaut Touky (1,0) B Touky (0,0), a Touky (0, 1) B TouKy (%, %)
Haiitn Touky po n Marpuity oneparopa A B cranmapraom Gasuce. Hafitn raxske

HEIOJIBIZKHYIO TOUYKY 9TOii m3omerpun. (2 6asuia)

2. Haiitu oproHOpMUPOBaHHBIN 6a31c U3 COOCTBEHHBIX BEKTOPOB U MATPUILY
CaMOCOIIPSI?KEHHOTO oreparopa A B 9ToM 0a3uce, ecim B UCXOJHOM OPTOHOPMHU-

9 6 —6
poBaHHOM Oasuce oneparop A nMeer MaTpuiry 6 12 0 |. (2 6awra)
-6 0 6

3. Meronom Jlarpamka npusectu KpajpaTuinyto dpopmy 3z? — 3z3 — 2735 —
322 + 211y — 22103 — 4Ty + 20913 + 4Towy + 20374 K KAHOHUYECKOMY U K
HOpMaJIbLHOMY Buy. HaiiTun paHr, MOIO0KNTEILHBIA U OTPUIATENbHBIA MHIEKCHI
MHEPIIY U CUTHATYPY 9TOH (hOPMBIL.

4. Ilpusectu ypasHeHUe KBajgpuku 722 + 4% + 2% — 8xy — 8xz — 16y2 + 10z +
2y + 22 +t = 0 K KAHOHUYECKOMY BUJLY U OIPEJIETUTH €€ TUIl B 3aBUCUMOCTU OT
3HadeHus napamerpa t. (2 6asa).

5. HajitTu Bce 3Havenus napameTpa t, IPU KOTOPLIX KBajparudyHasd (opma
223 + 222 + 322 + 2tw 19 + 27123 + 27973 NOJOKUTEILHO OIPEJIe/IeHa.

6. BBIACHATD, MOXKHO JIU B JTMHEHHOM IIPOCTPAHCTBE CTPOK R? BBECTH CKaJIAD-
HOe IpousBeieHre 1o dhopmyie (1, x2) - (Y1, Y2) = 2x1y1 + 2x1Yy2 + 3x2y1 + TToys.

7. IIpoBepuTh, 4TO BEKTOPHI 4 = \/Lg(l, —2,1,0) mw ay = \/%(—3, —1,1,2) 06-
Pa3yIoT OPTOHOPMUPOBAHHYIO CUCTEMY U JIOHOJIHUTD €€ JI0 OPTOHOPMUPOBAHHOIO
6asnca JaUHEHHOro mpocTpaHcTBa R

8. Tano noampocTpanctso U, mneitnoro npocrpanctsa R* mopoxaennoe sek-
topamu a; = (—1,0,—1,1), as = (=2,0,—1,1), ag = (=3,0,1,1).

a) [Ipumenus nporecc oproronanusaiyu ['pama-ITImurra, Haiitn oproHOpMHE-
poBanHbIit 6a3uc U.

6) Haiitu 6asuc oproronaiabHoro jponosHenus UL

B) Haiitu oproroHabHyIO IPOEKIUIO U OPTOrNOHAJIBHYIO COCTABJISIONLY IO BEK-
topa x = (—4,1,0, —1) orHOCHTeIbHO TTOAIIPOCTPaHCcTBa U.

r) Haijitu qimHy BeKTOpa T M yroJ, KOTODbIH OH 00pasyer ¢ MOANpPOCTPaH-
creom U. (3 6asua)

9. Bazuc B eBknoBa mpoctpanctsa V' mmeer marpuity ['pama

3 2 2 2
2 3 2 2

Gp = 5 90 7 _1 | Oproronam3oBaTh CUCTEMY BEKTOPOB a1, Ao, 3aJIaH-
2 2 -1 3

HBIX Koop/uHaTamu B Gasuce B: [ai]p = (3,2,3,2)7, [ag]p = (2,-1,2,-1)T. (2
basua)
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10. Haitti o6061menHOe BEKTOPHOE IIPOU3BeieHne BeKTopoB a; = (1,3,2, —2), as =
(2,2,3,—1), a3 = (1,1,3, —1).

11. Jluneitusrit oneparop A B 6a3uce e; = (1,-3,0,0), es = (0,1,0,0), ez =
-2 -1 -1 -1
. 0O 0 2 1 .
(0,0,1,0), e4 = (0,0,0,1) 3aman Marpureii 1 -2 0o 2 | Haiiun mat-
0 —1 1 0

puity I'pama ykazanHoro 6asuca u MaTpPHILy COIPSIZKEHHOTO olieparopa A* B 910M
6asmuce. (2 Gaia)



